

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 12 DE ABRIL DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.037

Las etapas del capitalismo

Por GUILLEN SALAYA

Quedan en Europa todavía muchos espíritus nostálgicos aferrados como náufragos en medio del oleaje moral del mundo nuevo, a la vieja idea que considera la honda crisis actual, económica y política, como una de tantas crisis periódicas del capitalismo. Los tales obtusos e ilusos se equivocan radicalmente. Y tal vez haya sido el genio profundo de Mussolini quien primero advirtiera que «no se trata de una crisis comprendida en el sentido tradicional e histórico de la palabra, sino del tránsito desde una fase de la civilización a otra fase.» Y ese pensamiento, que sin duda fue el germinador de la doctrina económica del fascismo, se aclara y precisa con el siguiente concepto: «El abandono de una economía que se cifra en la utilidad privada, por una economía que se preocupa preferentemente por los intereses de la colectividad». Pero cabe preguntarse: ¿qué ha ocurrido en el mundo para que esa economía haya entrado en el periodo final de su decadencia irremediable? Delaisi explicaría el fenómeno haciéndonos el desarrollo lógico de su teoría de las contradicciones internas no superadas por el capitalismo moderno. Y Gina Lombroso proyectaría en la pantalla del papel su angustioso «film» de la tragedia del maquinismo, con masas depauperadas y hambrientas y con «nuevos ricos» deprimidos y melancólicos. Indudablemente el capitalismo ha podido resolver, durante un siglo, sus contradicciones económicas, pero no así sus problemas de índole moral. El afán de lucro, el afán de dominio, el afán de actividad fueron los móviles que impulsaron al nacimiento de esa etapa «progresiva», industrial, tecnicista de la civilización, de la mecánica, que suele tener en los libros de historia como hito de partida la Revolución francesa, con su «tábula rasa» de todos los obstáculos tradicionales que se oponían a la libertad de comercio, y por ende, a la puesta en marcha, en práctica, de los inventos de la ciencia. Ahí, o en 1830 con la aparición del ferrocarril, puede comenzar la primera etapa del capitalismo ya que desde ese mo-

ENTREGA DE UN ESTANDARTE AL REGIMIENTO DE CABALLERIA DE ARANJUEZ



La fotografía reproduce el acto en que la madrina, señora viuda de Richel, cuyo esposo falleció en campaña, entrega el estandarte al teniente coronel Valmeri, jefe del Regimiento

(Foto Cifra)

Notas taurinas

HOY HACE AÑOS

DIA 12 DE ABRIL DE 1889.—Nace el ganadero don Francisco Navarro.

OTRA ECONOMICA EN NUESTRA PLAZA

Para el domingo 21 nos prepara la empresa Escrich otra novillada sin caballos, a base del diestro cordobés José Montalbán «El Comerciante».

Los nombres que se barajan para completar el «trío» son los del malagueño Paco Recio «Michelin», que el último domingo dejó buen sabor de boca, y el paisano Pepito Flores (sobrino de «Camará»).

—Pertenece el ganado a la vacada del Conde de Antillón.

Con este motivo recordamos a nuestro empresario, por si la memoria le es infiel, que existen en Córdoba otros toreritos muy dignos de «colarse» en estos festejos: «Cepitas» y «Rivitas», por ejemplo.—J.

Cal blanca especial para pintura, enlucidos y estucos

Manuel Vidal

Puerta Osario, 26.—Tef. 2426

Yeguada Militar de Córdoba

ANUNCIO

Debidamente autorizada esta Yeguada por la Superioridad, el día VEINTINUEVE del corriente mes a las DIEZ HORAS, tendrá lugar en la huerta de la nueva Escuela de Veterinaria y la entrada será por la puerta posterior que da a la carretera que conduce al barrio de Occidente, la venta en pública subasta por pujas a la llana individuales de veintinueve cabezas de la especie BOVINA (Razas Andaluza y Holandesa), sobrantes por selección pertenecientes a esta Yeguada, siendo de cuenta de los rematantes los gastos que se originen.

Lo que se anuncia por el presente para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar, los que para otros detalles de información pueden personarse en las oficinas de esta Yeguada (Cuartel de Caballerizas Reales) en días laborables y horas de diez a trece, o bien en los Círculos de la Amistad, Labradores, Unión Mercantil y Club Guerrita, en los que figurarán relacionados los semovientes anteriormente citados.

Córdoba, 9 de Abril de 1940.—El Comandante Mayor, Martín Molina.—V.º B.º El Coronel, Cortés.

Aguas de Marmolejo

HIGADO - RIÑON - ESTOMAGO

Círculo de Labradores Industriales y Comerciantes

Por el presente anuncio, se invitan a los señores del ramo de hostelería y repostería, para tomar parte en el arrendamiento de los servicios de la repostería de la Caseta que este Círculo instalará en la Feria de Nuestra Señora de la Salud. Tendrán preferencia a la adjudicación de estos servicios los señores que sean socios.

Las condiciones para dicho arrendamiento se encuentran en la Secretaría de este Círculo, donde podrán pasarse para informar de las mismas.

Las ofertas se presentarán en pliego cerrado en esta Secretaría, desde esa fecha al 31 del corriente.

Córdoba 10 de Abril de 1940.—El Secretario, MANUEL APARICIO PALOP.

Azuñejos blancos de 20 por 20 y de dibujos.—Mosaicos y osetas de cemento.—Tejas planas alicantinas.—Lasetas refractarias de 20 por 20.—Cementos.—Vesos.—Tubería.

José González
Colombia, 1 al 5.—CORDOBA
Teléfono 23-20

Agencia General para España de los productos LEDERLE

SEVILLA

Estando para llegar a este puerto una remesa de productos LEDERLE contra la PESTE PORCINA y teniendo recibidos pedidos en cantidad superior a la que se recibe, esta Agencia para evitar molestias a los señores ganaderos que le han dispensado el honor de confiarle sus pedidos, hace presente:

Que el VIRUS que en este embarque se reciba será servido a los ganaderos que de la anterior remesa retiraron solamente el SUERO por haberse agotado las existencias de VIRUS.

Los pedidos nuevos que ahora se sirvan, serán cumplimentados solamente por la cantidad de SUERO que les corresponda teniendo que esperar para retirar el VIRUS la llegada de nuevas remesas que tendrán lugar semanalmente.

No podrá servirse pedido alguno hasta que se nos envíe o entregue la declaración jurada a que se refiere la Orden del Ministerio de Agricultura del 13 de Marzo pasado publicada en el B. O. del 15 del mismo mes.

Existiendo en muchos de los pedidos recibidos una gran desproporción entre el SUERO y VIRUS solicitado, solo se entregará el SUERO que corresponda al VIRUS pedido y uno y otro en proporción al número de cabezas que figure en la declaración jurada, con arreglo a las tablas de dosificación de los LEDERLE LABORATORIES INC.

SUERO solamente, no podrá entregarse sino previa justificación de estar enfermos los cerdos que se ha de tratar y en los que por lo tanto no haya de aplicarse VIRUS.

Para la venta de esta remesa regirán los mismos precios que regían con anterioridad al 18 de Julio de 1936, o sean:

MERCANCIAS EN NUESTROS ALMACENES

SUERO LEDERLE contra la peste porcina, pesetas 160 litro

VIRUS LEDERLE de la peste porcina, pesetas..... 300 litro

Precio de cada dosis de SUERO Y VIRUS para lechones, hasta 40 libras (25 cc. de SUERO y 2 cc. de VIRUS) pesetas, 4'60.

Precios no incluido el impuesto del timbre.

FAMA.—Sevilla

Las etapas del Hacia un nuevo MADRID capitalismo

(VIENE DE PRIMERA PLANA).

mento, y en virtud de sustituir los caballos de vapor por los caballos de fuerza, surge la máquina, la fábrica, la industria. Es la etapa heroica, se ha dicho. No tanto, no tanto. Es sí la etapa esplendorosa, la etapa en la creencia en el progreso indefinido; la de los sueños utópicos y la construcción de las ciudades babilónicas. Pero ya en 1870 ese período mecanicista da marcha atrás porque las grandes industrias exigen cada día con más apremio capitales fijos enormes, y porque la capacidad consumidora ha quedado rezagada de la capacidad productora de las máquinas. La necesidad de ampliar los capitales fijos ha llevado a las empresas particulares, familiares, a transformarse en sociedades anónimas, y las crisis de consumo, que condenaban de pronto al paro a miles y miles de obreros, obligaron a los trabajadores a reunirse en sociedades profesionales de ayuda mutua, que precisamente venían a luchar contra uno de los principios más queridos por los liberales revolucionarios: la libertad de trabajo. También los capitalistas, los burgueses, los empresarios comienzan a renegar sordamente de la tan cacareada libertad de comercio. Puestas así las cosas en el tablero económico, resultaba que la libertad era la nueva guillotina de los pueblos. Las empresas, en tanto se combaten a muerte, piden la intervención del Estado. Y los trabajadores, en lucha con las empresas, exigen la ayuda internacional de los sindicatos.

La etapa final se caracteriza por la lucha de clases, la insurrección violenta de las masas encrespadas por las consignas comunistas, y el nacimiento de las guerras económicas para desalojarse unos Estados a otros, de la concurrencia en los grandes mercados, y entre contradicciones económicas y morales, y luchas sangrientas, termina esa fase de la civilización capitalista que abre el camino unitario, totalitario del Nacionalindustrialismo.

RECORDATORIOS 1.ª COMUNIÓN

NUEVOS MODELOS

Imprenta LA VERDAD. Librería, 24

J Banqueri Salazar

Consulta de cáncer y tumores los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 4 a 7 de la tarde

Madrid rejuvenece. Al año de haber sido liberado, sus piedras lavadas del pecado de traición están más apretadas a la arquitectura que se yergue ya bajo una luz de nueva y franca primavera. La acción de la guerra ha reforzado la moral de las gentes. Había nacido un respeto definido ante las múltiples manifestaciones de la vida. Dijérase que los hombres se miraban unos a otros solo como a presuntos muertos, solo como a héroes próximos. Una seriedad honda movía las ruedas del trágico cotidiano. El hombre sentía más próxima la presencia de Dios e iba adentrándose en la verdadera entraña del vivir.

Creció el afán religioso, acrecentóse el sentido militar de la existencia. La ciudad se hizo pensativa entre el escañorio de dos relámpagos: la guerra, la victoria. Llevaba uno la vida afuera, en oferta permanente. Y los actos todos reflejaban un poco más la enorme nostalgia de Dios que alentaba siempre a pesar de todo, en lo recóndito de las almas. Se llenaba de sentido el Mundo y un inmenso amor golpeaba los pechos de los hombres. Entonces se definieron muchas cosas olvidadas y conmovió nuestro ser un desbarajuste momentáneo que nos redujo al estupor: era que muchos órdenes se subvertían, que muchos conceptos trepaban a lo alto, como veletas de nuestro yo, en tanto que otros que ondeaban seguros y orgullosos se venían abajo con estrépito.

Así le ha pasado a Madrid. No en balde las ciudades son, un tanto, como la cara de los hombres. Madrid anárquico, Madrid sin geometría de puntos cardinales, arrastraba con ébria despreocupación un existir desarticulado, una andadura sin fin y sin brújula, una estéril belleza de iceberg sin destino, a la deriva por todos los mares.

Se había desencadenado el sucio imperio del interés y del dinero, y cada hombre y cada mujer era un buscador de oro en la vasta mina irrespirable de la ciudad. El medio de vida era la astucia y la cobardía, el abandono indiferente de las posiciones iniciales que se ocupan solo por el hecho de nacer. Crecían arquitecturas dispersas y desesperadas que canalizaban por rumbos muertos a los habitantes de la ciudad. Los cines y los «cabarets», las tabernas y los prostíbulos, los lujosos edificios de «apartements» con su vida desligada, los «dancings» interiores, los tugurios del juego y de la trampa... E iban muriendo las iglesias, desvanecidas torre a torre en el conjunto mecánico; moría el jardín, tísico de rosaledas, de románticos surtidores y de estatuas lívidas de

Por José María Sánchez-Silva.

luna; moría el circo y el teatro, el cuadro por las ventanas hacia una vida en ritmo de «fox». El hombre vivía en el café, la mujer languidecía y pecaba en la casa sin guía y sin amor y el chico se estiraba de ojos ante la pantalla invadida por las heces humanas de todos los tiempos. Oía ya a muerto la vida.

Ahora tenemos a Dios propicio en nuestra batalla de eternidades. Tenemos ya el Caudillo de nuestras victorias por la Tierra y entre las manos nuevas se nos hace obra de amor y de guerra, de revolución nacionalindustrialista, el orden nuevo, tradicional porque lo han sacado de sí, con su sangre, nuestros muertos; revolucionario porque va enderezando la vida hacia el destino trascendente de nuestro pueblo, hacia el hogar con lumbre y con pan, hacia el trabajo de los hombres y la dulzura y la pureza de las mujeres, hacia la educación y el desarrollo útil de los hijos.

Esta nueva manera de ser y de sentir se refleja directamente en nuestra ciudad. La limpia y la levanta, la desnuda de oropeles ridículos, la vigoriza y la ordena como la intimidad ordena el hogar.

El madrileño de hoy, en uso de su inteligencia gobernada y de sus músculos libres, no quiere sentirse extranjero en su Patria. Quiere su ciudad como continuación de hogar; quiere no tener que avergonzarse en la calle, porque su vida es honrada y su fuerza se proyecta hacia la gran empresa universal de reafirmar la Cruz sobre la tierra y de elevar a España, con su sangre en ofrenda, al puesto que le está reservado allí donde lo tienen los pueblos de Cruz y de espada, donde lo han de tener las naciones madres de pueblos e ideas que llevan el tesoro vivo de su amor, a través de los cielos y los mares, hasta más allá del Norte y del Sur.



Continuación de las
Vacaciones del
Ju z Harvey

RELIGIOSAS Gobierno Civil

VIERNES 12 DE ABRIL
SANTORAL DEL DIA.—Santos Julio, p.; Constantino, Damián, obs.; Zenón, ob.; Sabás, Victor, mrs.; Visia, vg.
JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de la Encarnación.
 Mañana en el de Capuchinas.

Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

PARROQUIA DE SAN LORENZO
 AVISO

Se cita por el presente a todos los hermanos cofrades, a la Junta general que se verificará el domingo día 14 a las 12 del día, rogándoles la puntual asistencia por tratarse en la misma de asuntos de gran interés para la Cofradía.

NOTA.—Se ruega a todos los hermanos que tengan en su poder tunicas propiedad de la Hermandad, las entreguen a la mayor brevedad posible en el domicilio del señor Secretario, San Pablo, 11.

EL SECRETARIO.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Los industriales de esta capital, pertenecientes a los gremios que a continuación se relacionan, que puedan justificar el ejercicio de su industria mediante presentación del recibo de la contribución, concurrirán a esta Delegación el día y a la hora que asimismo se expresan, al objeto de adoptar acuerdo respecto al porcentaje de azúcar que para su fabricación deba corresponderle de la cantidad global que a la industria respectiva se asigne.

Tortas, Bollería, Pastelería, Confitería, Dulces y similares: el próximo día 12 del corriente, a las seis de la tarde.

Helados: El mismo día 12, a las siete de la tarde.

Gaseosas: El citado día, a las siete y media de la tarde.

Los industriales que dejaren de concurrir, por sí o representados, habrán de aceptar el tanto por ciento que se les fije, sin derecho a reclamación.

Se previene al público en general, y a los comerciantes en particular, que las Cartillas de Racionamiento, a cuya distribución se procede en estos días, no podrán utilizarse hasta que esta Delegación haga públicas las instrucciones precisas para ello.

Córdoba 11 de Abril de 1940.—EL DELEGADO.

AYUNTAMIENTO

Se constituye la Comisión Ejecutiva de la Exposición de Productos de la Industria Cordobesa

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde y presidente de la Comisión de Fiestas y Festejos, la Comisión Ejecutiva de la Exposición de productos de la industria cordobesa, que tendrá lugar en Córdoba con ocasión de la próxima Feria de Nuestra Señora de la Salud.

Asistieron los concejales y miembros de la Comisión de Fiestas, don Rafael Salinas Anchelegra y don Amador Naz Román; el industrial don Luis Segura Velasco, representando a la Cámara de Comercio; don Antonio Zurita, en representación de la Cámara Agrícola; don José Merle, por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S y el Secretario de la primera de dichas Cámaras, don Antonio Ramírez López, que actuará asimismo de Secretario de esta Comisión Ejecutiva.

El señor Torres Trigueros explicó el objeto de la reunión, señalando las características que debe tener este importante certamen, que será exponente magnífico de lo que representa nuestra provincia en el orden industrial y de la producción.

Se acordó que esta Exposición de la Feria de Mayo comprenda tres partes: la de vinos y mostos, de tanta fama en nuestra región; la de aceites de la provincia, con su reglamento propio y especiales características y la exposición de productos en general.

Finalmente, fué designado presidente de esta Comisión Ejecutiva el activo Concejal y miembro de la Comisión de Festejos, don Rafael Salinas Anchelegra.

Se dará el mayor impulso a los trabajos de preparación para conseguir que sea esta Exposición digna de la gran feria que se proyecta.

CINE ALKAZAR

HOY VIERNES 12

CUATRO GRANDES ESTRENOS

PRIMERO:

NOTICIARIO FOX NUM. 13

Con la Semana Santa en Sevilla y con la asistencia del Gobierno y S. E. e. Generalísimo

SEGUNDO:

Interesante documental con el

El desfile de la Victoria en Madrid

TERCERO:

DIANA DURBIN en la superproducción «METRO»

CONCIERTO AL AIRE LIBRE

CUARTO:

La divertidísima película «Metro Goldwyn Mayer», en español

DOS PARES DE MELLIZOS

por **STAN LAUREL** y **OLVER HARDY**
 ESTAN PUESTAS A LA VENTA LAS LOCALIDADES PARA EL DOMINGO

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO**, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS**, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en **CORDOBA**, en el Hotel Peninsular, el día 15 del corriente. **NOTA:** En **JAEN**, el día 16 en el Hotel Rosario, y en **LINARES**, el día 17 en el Hotel Cervantes. Visita de 9 de la mañana a 3 de la tarde.
 Casa Central: **GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»**.—Rambla Cataluña, 34, 1.º—**BARCELONA**.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radio-telefonía - Motores - Bombas
 Alfonso XIII, 38 Teléfono, 15-48

LA ESTANCIACION DEL GENERAL

DAVILA EN NUESTRA CIUDAD

Visita a distintas dependencias militares

Hoy por la tarde regresará a Sevilla



El Capitán General, excelentísimo señor don Fidel Dávila Arrondo, Jefe de la Segunda Región Militar, a su llegada a nuestra ciudad, es recibido por el Gobernador Militar, General Fermoso. (Foto Santos).

Ayer a las doce de la mañana llegó a esta ciudad el teniente general del Ejército, don Fidel Dávila Arrondo, capitán general de la segunda región, con objeto de efectuar la visita oficial a la plaza y provincia de Córdoba.

Para recibirle, marchó al límite de las provincias de Córdoba y Sevilla, el Gobernador Militar de esta plaza general de brigada don Francisco Fermoso Baneó, acompañado de su ayudante el teniente coronel de Infantería don José Sañudo López-Talaya.

Con el general jefe de la región venían el general de Estado Mayor, don José Martín Prats; el comandante de dicho cuerpo, señor Gutiérrez Flores, y el ayudante de S. E. comandante de Infantería, señor Pereira.

El general Dávila y sus acompañantes se trasladaron al Gobierno Militar, ante el cual habíase situado una batería de Artillería con estandarte, escuadra y banderas de cornetas y tambores, para rendir honores.

Inmediatamente, el jefe de la región pasó revista a la citada fuerza, desfilando ésta ante aquél, que situóse en la puerta del Gobierno Militar.

Seguidamente el General Dávila penetró en el despacho del Gobernador Militar y allí fué cumplimentado por el Obispo de la Diócesis, Excmo. y Rvdmo. Sr. don Adolfo Pérez Muñoz; Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote y Vignote; Gobernador civil interino y Presidente de la Audiencia, don José Eguilar

y Oviedo-Castillejo; Alcalde de la ciudad, don Manuel Sarazá Murcia; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quere Goldoni; Fiscal de la Audiencia, don Bernardino Garzón Marín, y Delegado de Hacienda, don Manuel Dávila.

Después de las presentaciones de rigor, que efectuó el Gobernador Militar, comenzó la recepción civil, desfilando ante el general Dávila todo el elemento oficial civil y eclesiástico de la capital.

Terminada esta recepción, a las doce y media, se efectuó la de los jefes y oficiales de la guarnición, a los que el general Dávila dirigió brevemente la palabra para enaltecer las virtudes del Ejército español tanto en la paz como en la guerra, terminando con un ¡Viva España! que fué contestado con entusiasmo por todos los presentes.

A continuación los generales Dávila, Fermoso y Martín Prats, conversaron con varios jefes y oficiales de esta guarnición y seguidamente el primero y sus acompañantes marcharon al Hotel Simón, donde descansaron y almorzaron después.

A las tres de la tarde, marchó el general Dávila, acompañado de los también generales señores Fermoso y Martín Prats y sus ayudantes, al Hospital militar de San Fernando para visitarlo.

Allí aguardaban su llegada el jefe de los servicios de Sanidad de la plaza, teniente coronel médico don Antonio Manzanares Bonilla, y el personal facultativo y subalterno de aquel establecimiento, cuyas dependencias recorrió, haciendo c'm-

"Educación y Descanso"

CARRERA CICLISTA PARA EL DOMINGO 21

Se pone en conocimiento de los aficionados al pedal, que esta Delegación de la O. N. de E. D. ha organizado una carrera ciclista, que se efectuará el domingo 21 de los corrientes, en la que se disputarán varios trofeos.

Pedrán tomar parte todos los aficionados que lo deseen, como asimismo los clubs locales que quieran presentar sus equipos de corredores.

Para inscribirse, como asimismo tomar detalles de la misma, dirigirse a la Delegación de la O. N., calle San Pablo, 34, todos los días de siete a ocho y media.

FESTIVAL EN EL CINE GONGORA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a la C. N. S. de Córdoba, que el próximo domingo a las doce de la mañana, en el Cine Gongora, se celebrará un grandioso espectáculo, en el que tomará parte la Agrupación Artística de la O. N. Educación y Descanso, poniendo en escena una zarzuela española muy popular.

Se advierte que a este espectáculo no podrán asistir más que los que presenten el carnet sindical y el último recibo, pudiéndose recoger las invitaciones el viernes y sábado de siete a nueve de la noche en el domicilio de la C. N. S., calle San Pablo, 34.

(El Delegado Provincial de Educación y Descanso).

Renacer con sus trabajos de artesanado el estilo típico español de sus mejores tiempos. Esto quiere la Sección Femenina; si amas a España adquiere el sello de «JOSE ANTONIO».

plidos elogios de todos los servicios allí instalados.

Después, marchó el Capitán general de la región al cuartel del Marrubial, donde se alojó el regimiento de Infantería número 45, siendo recibido por el primer jefe accidental teniente coronel señor Morales y todos los jefes y oficiales del citado regimiento. Este se hallaba formado en el patio del cuartel.

La guardia rindió los honores de ordenanza.

El general Dávila revistó las fuerzas y después recorrió varias dependencias del cuartel, enterándose de la forma en que funcionan todos los servicios, quedando bien impresionado.

Terminada la visita al cuartel del Marrubial, el general Dávila y sus acompañantes efectuaron una excursión a la Sierra, regresando a Córdoba a las siete de la tarde.

El Capitán General pernoctó en Córdoba y hoy por la mañana efectuará las visitas siguientes: A las diez, Talleres de recuperación; a las diez y treinta, Depósito de Sementales; a las once, Parque y Maestranza de Artillería; a las once y treinta, cuartel de la Veterinaria; a las once y cuarenta y cinco, cuartel de San Rafael y a las doce y treinta, los talleres de la Electromecánica.

El regreso a Sevilla lo efectuará en las primeras horas de la tarde de hoy.

El Jefe del Estado portugués visita nuestra Escuadra, surta en Lisboa

La estancia en Granada del Ministro de Educación Nacional

Lisboa, 12.—El Comandante de la Escuadra española surta en estas aguas, almirante Moreu, ha sido recibido por el jefe del Gobierno señor Oliveira Salazar.—EFE.

Lisboa, 12.—La entrevista del almirante Moreu con el jefe del Estado portugués fué de gran cordialidad.

Por la tarde, en los jardines de la embajada española se celebró una fiesta en honor de la oficialidad de la escuadra, concurriendo destacadas personalidades lusitanas y muchos oficiales de la marina portuguesa.

Después el ministro de Marina de Portugal ofreció un banquete a los huéspedes españoles. A la comida asistieron el embajador señor Franco y el almirante Moreu.

El ministro brindó por Franco y por la prosperidad de España.

El embajador de España contestó con vivas al general Carmona y a la nación vecina.

Lisboa, 12.—A las seis de la tarde, hora anunciada para la visita oficial del jefe de Estado al «Canarias», la artillería del crucero hizo las salvas de ordenanza y la banda de música ejecutó el himno portugués.

Una inmensa muchedumbre aguardaba la llegada del general Carmona, que apareció acompañado del ministro de Marina y séquito.

Su Excelencia fué recibido por el jefe de la flota, los comandantes de los buques y la oficialidad.

El jefe del Estado pasó a bordo del «Canarias», donde se le rindieron honores.

El embajador de España agradeció al Presidente la visita. El general Carmona pasó a revistar las fuerzas de la marinería, y más tarde se trasladó a la cámara del comandante del buque, donde se le ofreció un lunch.

El contralmirante Moreu expresó a Su Excelencia la gratitud de los marinos españoles por la visita, y le ofreció una banderita portuguesa con la Cruz de Cristo y una esfera armilar bordada, que el «Canarias» llevó siempre durante la guerra española.

El general Carmona se mostró muy agrado por el ofrecimiento de tan preciosa reliquia de guerra.

Después, el Presidente presenció el desfile de la marinería, y al terminar la visita, se le despidió con los mismos honores que a su llegada.—EFE.

LA CONCURRENCIA DE ESPAÑA A LA FERIA DE MUESTRAS DE MILAN

Madrid, 12.—Por primera vez después de la Victoria, España concurrirá con sus productos a una Feria de Muestras; la de Milán, que se inaugurará el 12 de este mes.

El local de España tiene forma semicircular, y en el frontispicio figura en grandes caracteres el nombre de la Patria con el escudo y el yugo y las flechas. En el hemicycleo central preside un busto del Caudillo, que tiene estampadas en sendas lápidas laterales una frase del Jefe de Estado y otra de José Antonio.

Tres de los stands se destinan a turismo, aceites, y cueros, y en el resto se exponen corcho, chocolates, conservas, vinos, manufacturas, metalurgia, y productos del suelo y de la industria nacional.

LA EXPOSICION DE OBJETOS RECUPERADOS

Madrid, 12.—El próximo lunes se inaugurará en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la exposición de objetos recuperados por la Comisión del Patronato Artístico.

FERNANDEZ CUESTA MARCHA AL BRASIL

Madrid, 12.—Ha salido para Barcelona, en donde embarcará con dirección al Brasil, el embajador español en aquella República don Raimundo Fernández Cuesta que va a posesionarse de su cargo.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Madrid, 12.—Hoy viernes, presentarán sus cartas credenciales al Jefe del Estado, los nuevos ministros plenipotenciarios de Guatemala y la República Dominicana.

LA CONVENCION AEREA HISPANO-ITALIANA

Madrid, 12.—En la mañana de ayer llegaron al aerodromo de Barajas, el director de la Compañía Alas Littoria y el director General de la Aviación Civil italiana.

Vienen a Madrid para la firma definitiva de la Convención aérea hispano italiana acordada recientemente.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, EN GRANADA

Granada, 12.—El ministro de Educación Nacional dedicó la mañana a visitar Sierra Nevada.

En la excursión le acompañaron el Rector de la Universidad y otras personalidades.

El señor Ibáñez Martín visitó los Albergues Universitarios, los de Obras Públicas y San Francisco.

En los primeros, que casi fueron destruidos por la guerra, esperaban los directivos del Club Penibético, con los cuales cambió impresiones.

Se interesó vivamente por la ejecución de las obras para poner en condiciones de habitabilidad los Albergues Universitarios y establecer servicios de hospedería.

A su regreso a Granada, el ministro visitó las Escuelas del Ave María y el Palacio de Carlos V.

Por la noche asistió a una función teatral.

VIAJE DE PRACTICAS

Barcelona, 12.—Ha salido para Madrid y para otras capitales, una Comisión de alumnos de la Escuela de Industrias de esta capital.

Se detendrán en Madrid para asistir a la entrega de una lápida, y después continuarán su viaje de prácticas.

Los premios "gordos" DE LA LOTERÍA

2.000 pesetas en Córdoba

Madrid, 12.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid el día 11 de Abril:

Primero, con 120.000 pesetas. Numero 2.672, San Sebastián, Barcelona, Sevilla, Vigo.

Segundo: Con 70.000 pesetas, 23.057, Barcelona.

Tercero: Con 30.000 pesetas, 4.777, Tenerife, Barcelona, Zaragoza.

Premiados con dos mil pesetas

54, Madrid, San Sebastián, Sevilla; 1.031, Santander, Granada, Jaén, Pamplona; 2.731, Zaragoza, Sevilla; 5.558, Jaca, Mallorca, Sevilla, Madrid; 9.655, Sevilla, Alicante, Madrid; 9.689, Barcelona, Avila, Sevilla, Madrid; 12.450, Málaga, Huelva, Sevilla, 14.806, Madrid, Ceuta, Zaragoza; 19.580, Sevilla; 21.203, Barcelona, Zaragoza, Sevilla; 26.687, Madrid; 29.434, Barcelona; 30.239, Alcalá de Guadaíra, CORDOBA, Madrid; 30.435, Sevilla.

EL «BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 12.
El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, las siguientes disposiciones:
Jefatura del Estado: Ley referente a la autorización para la adquisición de buques extranjeros.

Gobernación: Supresión de la prestación personal a favor del Estado.

Dictando normas para la documentación de los vehículos pertenecientes a los Ministerios civiles y Parque Móvil de Vigilancia y Seguridad.

Obras Públicas: Autorizando al ministro para realizar por el sistema de administración determinadas obras para la construcción de un muelle en el puerto de Santander.

Industria y Comercio: Nombrando presidente del Consejo Superior de Minería a don José Rull.

1.000 aviones alemanes contra la flota anglo-francesa

NORUEGA decide RESISTIR

La tempestad dificulta la acción de los ALIADOS

Berlín, 12.—Se anuncia que han sido desembarcados grandes contingentes de tropas alemanas en Oslo, Bergen y otros puertos noruegos.—EFE.

Amsterdan, 12.—Se está librando una gran batalla naval en la que toman parte ciento cincuenta navíos de guerra y quinientos aviones por parte de los aliados y cien buques de guerra y mil aviones, por la de los alemanes.

La batalla se desarrolla en un frente de seiscientos kilómetros.

LAS BATERIAS DE COSTA EN MANOS DE LOS ALEMANES

Berlín, 12.—Las tropas alemanas se han hecho cargo de la mayoría de las baterías de costa de Noruega. Los cañones ya han sido puestos en condiciones de ser utilizados.

Las tripulaciones del «Brucher» y el «Carlsruhe» han participado en estas obras.—EFE.

UN COMBATE ENTRE TROPAS NORUEGAS Y ALEMANAS

Estocolmo, 12.—Un corresponsal de Prensa telegráfica que entre un destacamento alemán integrado por dieciséis hombres y otro noruego, se entabló fuerte combate. El jefe del destacamento alemán fué hecho prisionero.

La lucha duró media hora.—EFE.

LA INICIATIVA INGLESA EN NARVIK HA FRACASADO

Berlín, 12.—Los periódicos señalan que la iniciativa inglesa de Narvik ha fracasado totalmente.

De la importancia de la acción da idea el hecho de haberse capturado cinco navíos cargados de material de guerra en las cercanías de Bergen, y que significa que la colocación de minas por los aliados no era más que la primera fase del plan previsto.

Consideran que la iniciativa británica ha sido abortada gracias a la rapidez con que ha actuado el Reich.—EFE.

UN PORTAAVIONES INGLÉS SERIAMENTE AVERIADO

Berlín, 12.—La D. N. B. comunica que la aviación de bombardeo alemana ha atacado en el mar del Norte a varias unidades británicas.

Un portaaviones ha sufrido grandes daños.—EFE.

LOS AVIADORES CONFIRMAN LA DERROTA DE LAS FUERZAS ALIADAS

Berlín, 12.—Los informes facilitados por los aviadores alemanes que han participado en las operaciones del Mar del Norte, demuestran claramente la derrota sufrida por las fuerzas enemigas al Oeste de Bergen.

Los navíos británicos, ante la permanencia de la aviación germana, navegaban en zig-zag, abriendo nutrido fuego contra los aparatos.

Uno de los navíos fué alcanzado por las bombas, viéndose salir de él, columnas de humo. Otro buque de guerra fué igualmente alcanzado por los proyectiles.—EFE.

UN TRANSPORTE ALEMÁN HUNDIDO POR SU TRIPULACION

Estocolmo, 12.—Informan que en aguas jurisdiccionales, un buque sueco intimó a detenerse a un transporte alemán. Ante la orden, el barco alemán fué hundido por su propia tripulación.—EFE.

OPTIMISMO EN BERLÍN POR LAS OPERACIONES ESCANDINAVAS

Berlín, 12.—La redacción de «EFE» en Berlín, comunica que se mantiene el optimismo ante la seguridad del éxito de las operaciones en Escandinavia.

Se añade que, a excepción de la batalla de Narvik, no se ha registrado combate naval que se pueda llamar tal, ya que la niebla que cubre el mar del Norte oculta a los navíos alemanes a sus perseguidores.

Por otra parte, se dice que la cifra total de los efectivos expedicionarios alemanes desembarcados en Noruega, hacen imposible toda acción eficaz de los aliados, que precisarían de un esfuerzo que no están en condiciones de desarrollar.—EFE.

EL GOBIERNO NORUEGO DIRIGE UNA PROCLAMA AL PUEBLO EXHORTÁNDOLE A QUE RESISTA

Estocolmo, 12.—El primer ministro noruego ha manifestado que el Gobierno ha adoptado el acuerdo de resistir y rechazar totalmente la petición de Alemania de que fuera reconocido su Gobierno.—EFE.

Amsterdan, 12.—La Radio oficial de Noruega ha dado a conocer la proclama que el Gobierno ha dirigido al pueblo, transmitiéndole el acuerdo de resistir la invasión alemana hasta restablecer su libertad y su independencia.

Después fué leída la aprobación por el rey de la proclama del Gobierno, añadiendo que espera que todo el pueblo esté a su lado en estos momentos dramáticos.

El presidente del Parlamento noruego ha manifestado que de acuerdo con el Gobierno, se ha procedido a la movilización general, y que lucharán en colaboración con los aliados.

Informó de los detalles de la lucha, y dijo que cerca de la estación del ferrocarril de Narvik se había establecido la línea de defensa, habiéndose hecho volar todos los puentes que están a retaguardia de las fuerzas alemanas.—EFE.

EN BERGEN REINA NORMALIDAD

Bergen, 12.—La Agencia D. N. B. declara que en esta ciudad se ha restablecido la normalidad.

Por las calles se ven las patrullas alemanas y las relaciones de los soldados con la población, son de gran cordialidad.—EFE.

FUERZAS NORUEGAS HECHAS PRISIONERAS

Estocolmo, 12.—Se reciben noticias comunicando que las tropas alemanas han capturado varios batallones de fuerzas noruegas que han sido desarmadas.

También se han apoderado de 500 fusiles y cuatro cañones.—EFE.

SUECIA COLOCA MINAS EN SUS AGUAS

Estocolmo, 12.—Para guardar la neutralidad del país, el Almirante de la flota sueca ha ordenado la colocación de minas en sus aguas jurisdiccionales.—EFE.

TRABAJOS DE DEFENSA EN BELGICA

Bruselas, 12.—El ministro de la Guerra belga informó a los periodistas que piensa realizar diversas visitas a los sectores ocupados por el ejército.

Agregó que desde que se ordenó la movilización, se han realizado importantes trabajos de defensa, si bien esperaba que ninguno de los beligerantes tratará de atravesar las fronteras.—EFE.

LA TEMPESTAD EN EL MAR DEL NORTE DIFICULTA LA OFENSIVA DE LOS ALIADOS

Amsterdan, 12.—La Agencia Stefani informa que continúa la gran ofensiva desencadenada en el mar del Norte por la Gran Bretaña contra Alemania.

Cree que la acción se intensificara cuando termine la tempestad que en estos momentos azota el mar del Norte, dificultando las operaciones aéreas.

Agrega que hasta ahora, el resultado no es muy favorable para las fuerzas franco-británicas.—EFE.

EL REPRESENTANTE DE FRANCIA EN NORUEGA

París, 12.—Las informaciones de origen alemán aseguraban que el representante diplomático de Francia en Noruega, había huido a Suecia. Por noticias fidedignas recibidas en la Legación de Noruega en esta capital, puede afirmarse que el mencionado diplomático francés continúa en su puesto cerca del Gobierno noruego.—EFE.

NO HA SIDO HUNDIDO NINGUN CONTRATORPEDERO FRANCÉS EN EL MAR DEL NORTE

París, 12.—Se desmiente la noticia radiada por Alemania, respecto a que haya sido hundido en el Mar del Norte un contratorpedero francés.—EFE.

CHURCHILL dice que serán trascendentales los PROXIMOS ENCUENTROS EN TIERRA

REYNAUD CALIFICA COMO "ERROR MAXIMO" LAS CONQUISTAS ALEMANAS

Londres, 11.—El primer Lord del Almirantazgo hizo una declaración en la Cámara de los Comunes.

Desmintió la noticia, según la cual, fuerzas británicas habían reconquistado los puertos noruegos de Bergen y Trondjem, pero anunció que tropas inglesas estaban ocupando las islas Farnes, ocupación que será temporal, para luego devolverse a una Dinamarca libre.

Dió cuenta del desarrollo de las operaciones navales, en la que participa gran número de aviones que se dedican a bombardear los transportes de tropas alemanas. Reveló que la batalla que se está desarrollando es la mayor que se ha librado nunca.

Agregó que el mayor acorazado inglés había entrado en acción a la altura de Narvik para entablar combate con otro acorazado alemán. A poco de abrirse el fuego, el buque germano huyó escoltado por un crucero auxiliar que lanzó cortinas de humo.

Informó de algunas acciones de la aviación aliada, con resultados positivos.

Calificó de gran error estratégico el cometido por Hitler, arriesgando la flota alemana en esas operaciones en las costas noruegas, y cree que ello beneficiará considerablemente a los aliados.

Añadió que la flota enemiga había perdido cuatro cruceros, lo que constituye la décima parte del número de unidades de guerra de que dispone. Además se les han destruido numerosos destructores, transportes y un submarino.

Declaró que la flota aliada puede mantener el control en el Mediterráneo, mientras continúan las operaciones en el Norte.

Los acontecimientos—terminó—que acabamos de presenciar, no son más que el prelude de otras acciones más importantes en tierra, que los aliados están preparando para hacer frente al máximo esfuerzo del adversario.—EFE.

VEINTIDOS NAVIOS DE GUERRA BRITANICOS Y ALEMANES VAN HUNDIDOS, SEGUN DECLARA REYNAUD

París, 12.—Al abrirse la sesión en la Cámara de los Diputados, se acordó aplazar indefinidamente el debate político anunciado.

En medio de la mayor expectación se levantó a hablar Reynaud para poner a los diputados al corriente de la situación.

Dijo que la batalla naval que se desarrolla en las costas noruegas sigue con la misma intensidad, y que su resultado asegurará definitivamente el cierre de aquellos puertos para el suministro de mineral a Alemania. El Reich que tiene necesidad absoluta del hierro y el acero, da la sensación ahora de un país sitiado que intenta hacer una salida. Después de ocupar Dinamarca, trató de hacer lo mismo con Noruega, pero ha tropezado con la resistencia decidida de su ejército, como le ocurrió con Bélgica en 1914. Hace un elogio encendido del Gobierno, y el pueblo noruegos decididos a seguir la lucha, y afirmó que el Gobierno francés irá dando noticias, buenas o malas, del desarrollo de las operaciones.

Calificó de error máximo del adversario, la invasión de Dinamarca y Noruega, y a continuación hizo un balance de las pérdidas navales sufridas en esta batalla. No ha habido pérdida alguna en la flota francesa. La escuadra británica ha perdido cuatro contratorpederos, dos de ellos delante de Narvik. La Marina alemana ha sufrido la pérdida de cuatro cruceros, un submarino, un destructor y doce navíos de transporte de tropas. En total, han sido veintidos navíos que están ya en el fondo del mar.

Terminó rindiendo un fervoroso homenaje a los marinos aliados. (Grandes aplausos). Seguidamente se suspendió la sesión.—EFE.

SE DESMIENTE LA NOTICIA DE UNA INMINENTE OCUPACION DE HOLANDA POR LOS ALIADOS

Amsterdam, 12.—Se desmiente la noticia circulada, atribuyendo a los aliados el propósito de atravesar el territorio holandés.

Igualmente se niega que en Holanda se hayan tomado medidas para evitar un desembarco.

En los Países Bajos reina calma.—EFE.

UN PLAN DIFICIL DE LLEVAR A CABO

París, 1.—El plan de los aliados en Escandinavia, según un periódico, es bloquear a las tropas alemanas que desembarcaron en

Noruega y encerrar los barcos en los fiordes, cortando toda posibilidad de suministros.

Sin embargo, el mismo periódico reconoce que este plan es muy difícil de llevar a cabo, a causa de la ocupación de Dinamarca por las tropas germanas.—EFE.

OTROS DOS CONTRATORPEDEROS BRITANICOS HUNDIDOS

Berlín, 12.—Se anuncia que merced al plan seguido por la escuadra alemana, han sido hundidos otros contratorpederos enemigos. Hasta ahora asciende a seis el número de destructores echados a pique.—EFE.

GROENLANDIA E ISLANDIA

Washington, 12.—El presidente Roosevelt conferenció con el ministro de Dinamarca acerca de la situación de Groenlandia e Islandia. Roosevelt manifestó que no existen motivos para la aplicación de la ley Monroy por que los alemanes no han extendido su acción a dichos territorios.

El ministro solicitó que se le siga considerando como representante diplomático de Dinamarca.

Una Comisión de islandeses ha procedido a la proclamación de Islandia como país independiente, pidiendo que se le reconozca así.

Parece que ha sido propuesta a los Estados Unidos la adquisición de Groenlandia.—EFE.

SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA

MEDICO DIRECTOR

FRANCISCO CALZADILLA LEON

ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

HUESOS - ARTICULACIONES - TRAUMATOLOGIA

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5. Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general

Doble instalación de RAYOS X

TRANSPORTABLES A LA HABITACION O DOMICILIO DEL LESIONADO.

Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio.

CLAUDIO MARCELO, 17 (entresuelo). Telef. 1573. CORDOBA

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Comisión Reguladora de los Productos Pétreos

Creada la Comisión Reguladora de los Productos Pétreos, por Orden del Ministerio de Industria y Comercio del 14 de Febrero de 1940 (B. O. del E. 18 de Febrero), se invita a todas las Empresas y particulares que se dediquen a las actividades que regula la Comisión, soliciten por escrito su inscripción en el Registro Oficial de Industriales y Comerciantes, que llevará esta Comisión, con oficina provisional, en Alfonso XII, 26, bajo derecha. Teléfonos, 26584 y 26585. Madrid, 9 de Abril de 1940.—El Presidente, MARIO HERRAN Y URTIAGA.

Dinamarca y Noruega, ejes del conflicto

Un país de suelo ubérrimo y otro poblado por tres razas

Dinamarca. Los últimos acontecimientos guerreros de Europa, han llamado la atención del mundo sobre este reino, situado al Norte de Alemania. Está formado por una península, la de Jutlandia, y varias islas, entre las que destaca como más importantes Seeland. La costa occidental jutlandica, está bañada por el Mar del Norte, que por los naturales se denomina mar del Oeste, pero que entre Jutlandia y Noruega se nombra Skajerrat.

Esta situación de Dinamarca, justifica los acontecimientos en ella desarrollados últimamente, pues la decisión de las potencias occidentales de minar las costas escandinavas, violando su neutralidad, asfixiaba la expansión del Reich por el Báltico, al cerrarse la salida hacia las costas noruegas.

Dinamarca, por otra parte, es un reino, cuya población tiene origen germano. Su extensión territorial es de 38.669 kilómetros cuadrados, con una población de tres millones y medio de habitantes.

La religión del Estado es la protestante, con libertad de cultos; su sistema de Gobierno, una Monarquía constitucional.

Ocupa en la actualidad el trono, el Rey Cristian X, que cuenta setenta años, y es hermano del monarca noruego Haakon.

La principal riqueza de Dinamarca consiste en los productos de la tierra. Tiene además un comercio importante, cuyo centro principal es Copenhague, la capital. Su industria comprende las destilerías, refinerías de azúcar, metalurgia, papelería, curtidos y otras de menos importancia.

...

Noruega. La lucha entre los beligerantes europeos, ha buscado su teatro en la parte septentrional del viejo continente, Noruega.

Se encuentra esta nación bañada por el mar, excepto por el este, en que linda con Suecia. Tiene un desarrollo de costas que no baja de 2.800 kilómetros. Su extensión territorial es de 322.304 kilómetros cuadrados y su población es de unos tres millones de habitantes. La densidad, es, por tanto, de siete por kilómetro.

Noruega es protestante. Su población pertenece a tres razas diferentes: la es-

candinava, lapona y finesa. El núcleo étnico principal es el escandinavo, que con los suecos y daneses constituyen la rama septentrional de la raza germánica.

Su capital es Oslo, en que reside el Gobierno constitucional, y el rey Haakon, jefe del Estado.

La principal riqueza noruega consiste en la minerología. El subsuelo contiene gran cantidad de minerales—oro, plata, pirita, hierro etc.—cuya explotación en su mayor parte corresponde al Estado.

También tiene riqueza de productos químicos,—carburo de calcio, salitre noruego, nitrato de amoníaco, cianamido, ferrosilicio, ácido nítrico, etc.—cuya exportación llegó a ser importantísima.

La población más hermosa de Noruega, de fama mundial por su belleza, clima y situación, es Bergen, hoy objetivo de la lucha entre los alemanes y los aliados.

**EL JUEZ HARVEY
Y SUS HIJOS**

(LA FAMILIA HARVEY
EN WASHINGTON)

LEWIS
STONE
MICKEY
ROONEY
CECILIA
PARKER
FAY
HOLDEN
JACQUELINE
LAURENT



Continuación de las
**Vacaciones del
Juez Harvey**

La Vinícola de Moriles

Su propietario VICENTE NUEVO, invita a su clientela al acto de la próxima reapertura
CONCEPCION, 16

Alemania e Inglaterra próximas a destruirse

(Viene de la página 12).

Pero hay más. Alemania, tiene en su haber también, no sólo el establecimiento de puertos de indudable importancia estratégica, sino la libertad del comercio con Suecia, tras de haber demostrado ante el mundo con hechos incontrovertibles, que ha roto el bloqueo que intentó imponerle Inglaterra.

La lucha en el Mar del Norte, es indudablemente violentísima y de ella podrán deducirse acontecimientos insospechados.

Más lo cierto es que la costa oriental inglesa está seriamente amenazada por los alemanes. Y es muy probable que el Reich, con sus bases para submarinos y sus grandes masas de aviones, cambie en breve a horas, el escenario de la terrible contienda.

STADIUM AMERICA

Campeonato de 3.ª categoría

El Domingo 14

A las nueve de la mañana

Español de las Margaritas

Y
SAN LORENZO

A las once

Club C. D. Mochuelos

Y
CIUDAD JARDIN

Para curar la sarna

SARNICIDA MOISES

Venta de 150 camiones de aceite pesado de 8 toneladas marca "FIAT" modelo 634 en estado de nuevos y dispuestos para prestar servicio inmediatamente

Debidamente autorizado por el Ministerio de Industria y Comercio (Rama del Automóvil), para la adquisición del material de las Fuerzas Legionarias Italianas, su Importador lo pone a la venta por un plazo de veinte días. Los pedidos y reconocimiento de los referidos camiones pueden hacerse en Madrid, calle de Martínez Campos, 7, donde las personas interesadas en su adquisición, mediante la entrega del 12 por 100 de su importe, recibirán la orden para hacerse cargo del mismo con un riguroso turno con respecto a la fecha de los pedidos, en el lugar donde se hallen aparados, después del pago total.—El Importador, MOISES G. TABANERA.

«La Florista de la Reina»

ESTRENO

Se registró anoche en el Duque de Rivas un doble acontecimiento teatral. La presentación de la Compañía titular del Teatro Español de Madrid, y el estreno del folletín escénico, en tres estampas y tres capítulos, de Fernández Ardavin, titulado «La florista de la Reina».

La obra se aparta del género, más comúnmente cultivado por nuestros autores en el último lustro. Es bella de forma y fondo. Firmemente trazados los personajes principales, y aderezado con acierto el motivo que, sin ser nuevo, está vestido con ropajes de originalidad. Poema de amor sublime y canto, rendido a la mujer española capaz de sentirlo.

La acción de esta obra está situada a fines del siglo pasado, y sus etapas distribuidas con verdadera maestría. El diálogo, en verso, fácil y rico, elevándose en parlamento de gran fuerza dramática. Muchos, por tanto, sus méritos, que el público reconoció, con aplausos.

La Compañía, que interpretó la obra triunfó plenamente. Rosarito Iglesias, toda una gran actriz, plena de sensibilidad, dió expresión inimitable a la protagonista, poniendo de relieve su talento artístico, que ya nos era conocido, pero no por ello menos admirado.

Sobrio de expresión, Luis Peña, el gran actor de siempre. Y con ellos, Carmen Sánchez, y José Bruguera. Y Conchita Sánchez, y Francisco Hernández.

Todos los elementos que integran la Compañía actuaron admirablemente, obteniendo un éxito de conjunto, que justifica el prestigio de que el elenco venía precedido.

Calera San Rafael

LA MEJOR
PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Calle Real, 63. BELMEZ

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO.—DESPEDIDA DEL ESPECTACULO DE VARIEDADES

Se verificaron ayer en este teatro las funciones de despedida del conjunto de variedades que capitanean las célebres «Hermanas Gómez» tan populares y queridas de nuestro público.

Todos los artistas, por su trabajo meritorio, consiguieron aplausos, y sobre todo las mencionadas estrellas coreográficas,

GONGORA.—«LA CASTA SUSANA».—REPOSICION

Otra opereta representó ayer, en ambas funciones la Compañía de Eladio Cuevas: «La Casta Susana».

Lujo en la presentación y propiedad en el vestuario, presidieron en la misma. Agreguemos a esto la labor del estimable conjunto, destacando a Maruja Vallojera y a los señores Ramallo y Medio como cantantes, que matizaron sus partituras con sumo gusto. Como actores de experiencia citaremos a Eladio Cuevas, el simpático Vegueta y las señoritas Trujillo y Ferris, en sus papeles respectivos.

Muy ajustado el coro y al mismo tono la orquesta, el público hubo de entregarse en sinceros aplausos.—J. L.

CONCHITA CORDON REANUDA SU VIDA ARTISTICA

Nuestra paisana Conchita Cordon reanuda su vida artística en la semana actual, en Cádiz, después de pasar una temporada en el campo en la Sierra de Córdoba.

Conchita Cordon, todo gracia, alegría y simpatía, ha aprovechado este paréntesis para preparar su nuevo repertorio con varios números, con los que de seguro ha de obtener éxitos tan brillantes como los tuvo en la pasada temporada, pues todos ellos encarnan en su temperamento artístico, lo que quiere decir que de seguro no habrá mejor intérprete que esta muchacha que pone toda su alma y toda su ilusión cuando se presenta al público.

Deseamos a Conchita Cordon, nuevos éxitos en su carrera artística.

EL HECHIZO DE BROADWAY

La calle más popular del mundo, es, sin duda, la que partiendo del comienzo de la Quinta Avenida, cruza la parte Oeste de Manhattan y desemboca en Riverside Drive. Antiguamente, cuando Nueva York se llamaba Nueva Amsterdam, esta calle llevaba el nombre de Breetweg, que en holandés significa «camino ancho». Hoy es universalmente conocida por Broadway, y el brillo de sus millones de luces deslumbraba a millones de seres.

Centenares de teatros, music-halls y clubs nocturnos, abren en ella sus puertas a centenares de espectadores atraídos allí por el hechizo musical de sus innumerables canciones, de sus escenarios llenos de luz y de color, de sus danzas impregnadas de magnetismo. Acuden atraídos, en suma, por la «Melodía de Broadway», especie de poema sinfónico de rapsodia en que se funde todo el espíritu de Nueva York.

Metro Goldwyn Mayer ha plasmado este singular poema en una serie de films, cuyo título no podía ser otro que «Melodía de Broadway», y que de año en año ha ido dando a conocer al público de todos los países la grandeza y la gloria de este pequeño mundo que puula detrás de los escenarios de la famosa vía.

Este año la tradición se cumple con el espléndido film «La Melodía de Broadway 1938», digna sucesora de las anteriores.

Eleanor Powell, Robert Taylor, George Murphy, Binnie Barnes (la Vampiresa de «Tres Diablillos»), Buddy Ebsen, Judy Garland y otras primeras estrellas de Hollywood, cantan y bailan para nosotros en «La Melodía de Broadway 1938».

El Gran Teatro presenta hoy viernes, en funciones de tarde y noche excepcional y fastuosa película, que llamará la atención poderosamente.

¿Quiere garantizar su compra en su automóvil o camión?

BOLSA CONTRATACION

Mañana, 2 :-: Teléfono 28700

SEVILLA

SUBSIDIO DE VEJEZ:

No es un tributo ni una carga más para la empresa; garantiza el sustento en la edad avanzada y facilita el servirse de personal competente, en plena producción. ¡¡Obrero!! ¡¡Patrono!! Acudid al Instituto Nacional de Previsión.

Amor al campo. Mejorar la vida de las campesinas. Para esto trabaja la Sección Femenina. Ayúdanos comprando el sello de JOSE ANTONIO.

R. L. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

Don José Castillo Gómez

INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA

QUE FALLECIO EL DIA 13 DE ABRIL A LAS OCHO DE LA MAÑANA, A LOS 58 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

Su desconsolada esposa doña Mercedes Bustó Fernández; hija doña Mercedes Castillo Bustó; hijo político don Ricardo Moreno Almoguera; hermano don Pedro Castillo Gómez; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades y demás personas piadosas, asistan a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Andrés mañana día 13 a las nueve de la mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

PANTALLA

GRAN TEATRO.—(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy viernes. Ocho tarde y 10'45 noche. ¡Acontecimiento cinematográfico! Metro Goldwyn Mayer presenta a ROBERT TAYLOR, el primer galán de la pantalla y ELEANOR POWELL, la reina del baile, en su extraordinaria película en español, titulada LA MELODIA DE BROADWAY 1938, en español. En el mismo reparto el famoso bailarín GEORGE MURPHY y la bellísima BINNIES BARNES (la Vampiresa de «Tres Diablillos»). Una producción perfectamente lograda en la que se nos ofrece los más vistosos números de revista al ritmo de una música maravillosa.—Localidades numeradas: Butaca, 2'25. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60. Taquilla desde las seis.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-50

GRAN COMPANIA ESPAÑOLA titular del TEATRO ESPAÑOL de MADRID. Primera actriz, ROSARIO IGLESIAS. Otra primera actriz, CARMEN SANCHEZ. Primer actor y director, LUIS PENA.—Hoy viernes, a las siete y media tarde y diez y tres cuartos noche: Estreno del poema dramático del insigne poeta y presidente de la Academia Española don José María Pemán, titulado la SANTA VIRREINA. El mayor éxito de la temporada. Butaca, 5'00 pesetas. Grada, 1'00.—Mañana sábado, a las cinco tarde, GRAN GALA INFANTIL. El cuento lírico escenificado en quince cuadros, BLANCAS NIEVES, (Joya del Teatro de los niños). Colosal éxito de LA COMPANIA INFANTIL. Espectáculo interesantísimo para niños y mayores ¿POR QUE SE CASA LA SOLE...?, la mejor de las obras de Pilar Millán Astray.—El domingo a las siete y media y a las diez y tres cuartos.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Compañía Lírica ELADIO CUEVAS. Primerísima tiple, MARUJA VALLOJERA. Hoy viernes 12 de Abril de 1940. A las siete y media de la tarde. Debut de la tiple LUISA CASTELLANO y el baritono FULGENCIO GUTIER, con la zarzuela en tres actos, de José Ramos Martín, LOS GAVILANES.—Butaca de patis, 5'00 pesetas. Butaca de Entresuelo, 2'50.—A las diez y tres cuartos de la noche, LOS GAVILANES, por Maruja Vallojera y Antonio Medio.—Mañana sábado, estreno LA MOCITA DE PLATA.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy viernes. A las ocho de la tarde y 10'45 de la noche. Grandiosos estrenos. Primero: NOTICIARIO FOX NUMERO 13, con la Semana Santa en Sevilla, con asistencia del Gobierno y Su Excelencia el Generalísimo. Segundo: Interesante documental con el DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID. Tercero: DIANA DURBIN, en la superproducción Metro CONCIERTO AL AIRE LIBRE. Cuarto: La divertidísima película Metro Goldwyn Mayer, en español, DOS PARES DE MELLIZOS, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 2'50 pesetas.—Están puestas a la venta las localidades para el domingo.

Anuncios Económicos

JOSEFA FABRAT, única mujer española que lleva doce años, componiendo silográficas. Especializada en los sistemas Parker, Saffeti y Adover. Afilado de puntos. En Córdoba, calleja Azonaicas, esquina calle Nueva.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono, 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono 2-5-2-8.

SE VENDE en perfecto estado un par de puertas de calle. Manuel de Sandoval, 25.

VETERINARIOS, GANADEROS. Para análisis, vacunas, consultas; Instituto Biología Aplicada. Paseo Victoria, 6.

RETAL de cera y bujías se compra. Casa POZO. Reloj, 1. Teléfono, 28-58.

SE ACOGE ganado en la finca «Encinarejo». Para informes: José Molleja. Ferrería «La Campaña».

PARA LOS TURISTAS—porque los de aquí ya lo saben: ¿Que dónde está el manantial del salero? ¡Mira que la pregunta! Ante la Esquina te Espero.

SE VENDEN todos los materiales de derribo de las casas, 4 y 6 de la calle de Saravia. Razón: Teléfono, 2650.

EN «LAS CAMPANITAS» se venderán vinos corrientes y de calidad, conservas de todas clases, vermouth, jarabes, coñac, aguardientes y todo cuanto abarca el ramo de conservas y bebidas a precio de almacén. No lo olvide en «Las Campanitas». Pronto apertura.

SE NECESITA oficiala completa en Peluquería de señora Ricardo, San Alvaro, 17.

SE VENDEN 20.000 arrobas de paja, excelente calidad. Razón: Isaac Peral, 3.

VENDO magnífica araña de cristal. Razón: Magistral González Francés, 15 duplicado.

SE VENDE una cocina con termo, para verla, Martínez Rücker, 10.

SE VENDE un mostrador madera, tablero mármol, de 2,20x50. Verlo en Meléndez Pelayo número 2 (Taberna).

SE VENDE: Diccionario Administración, Alcubilla, con 16 anuarios, Comentario Código Civil, Manresa. Ley de Enjuiciamiento Civil. Diccionario Universal, Mellado. Historia Universal, César Gantú. Todas las obras completas y en tomos encuadernados. Se venden también otras obras y algunos enseres de casa. Razón: Cabezas, 16.

SE VENDE una casita a medio construir en camino de Huerta «La Portada». Para tratar, Alfaro, 44.

HABITACION para matrimonio derecho cocina o huésped para dormir. Huerta Cardosa, 8.

VENDO cama y muebles. Avenida Generalísimo, 1.

SE VENDEN tres carros seminuevos propios para cargar cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para verlo y tratar, Campo San Antón, 15. Teléfono, 23-63.

SE VENDE por el ganadero, queso de oveja y cabra. Teléfono, 17-29.

ALMONEDA urgente. Calle Encarnación, 8, duplicado.

DISPONGO gran cantidad de Pelitre. Garantizado. Publicidad Morales. Teléfono 1836.

SE PRECISA joven conozca bien la plaza. Publicidad Morales. Claudio Marcelo, 15, teléfono, 1836.

VENDO casa en calle García Lovera. Razón: Pedro López, 11, duplicado.

SE ADMITEN uno o dos huéspedes en familia en San Pablo, 4.

SE GRATIFICARA a quien entregue una carta perdida desde el Cementerio de San Rafael a Puerta Nueva, firmada por Rafael. Adarve, 4.

POR SOBRENTE de utensilio se vende: recibidor de regilla, compuesto de sofás, seis sillas y preciosa mesa de centro. Informes: De tres a ocho, Plaza San Rafael, 11, principal derecha.

SE VENDE amarillo vegetal Napto. Constitución, 34.

LA CONEJERA
(Antes VENTA DE CUEVAS)

En la carretera de Sevilla, a cargo del competente industrial Manuel Barbudo (El Detalle). Bebidas y restaurant hasta la madrugada

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pue-

:: blos de las provincias de Sevilla y Córdoba ::

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)

marca «LA GIRALDA»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26

Teléfono 1300 = C Ó R D O B A

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA-
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :-: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

PULSO DEL MUNDO

Política y guerra

Inauguramos hoy un servicio especial de crónicas internacionales sobre política y guerra, en las cuales nuestro colaborador Federico ROCA estudiará los acontecimientos del día y hará llegar a los lectores de AZUL el pulso del mundo.

La crónica presente viene a mejorar nuestro servicio informativo. Pero en definitiva no es más que una de las primeras innovaciones que harán de AZUL uno de los mejores rotativos de Andalucía.

Está ampliamente demostrado que en cuanto Inglaterra decide la protección de un país, inmediatamente se hunde el país protegido. Este es el caso de Noruega, cuya neutralidad fué violada por la Gran Bretaña con el pretexto de que los noruegos no sabían defenderse por sí mismos. Como consecuencia inmediata ha venido la respuesta de Alemania a través de una reacción relámpago.

Los acontecimientos han convertido a Escandinavia en un campo de batalla, donde la guerra revestirá una forma más dinámica, que en la desacreditada línea occidental. Los dos bandos tratarán de decidir una superioridad definitiva en la casa del vecino.

Nadie podía imaginar la rapidez con que se ha producido la respuesta germana a la intromisión inglesa en Noruega. Los primeros sorprendidos son los aliados, cuya propaganda trata de desvirtuar el valor de la reacción alemana; afirmando que estaba preparada con mucha anterioridad. Pero lo cierto es que el Ejército alemán ha demostrado una eficacia admirable en el rápido cumplimiento de los objetivos que se le han designado.

Los aliados tratan de imitar el dinamismo eficaz de los alemanes, como lo demuestran las palabras de Chamberlain, refiriéndose a la inutilidad de una urgente convocatoria de la Sociedad de las Naciones: «Lo primero es lo primero», pues «hay muchísimas cosas que hacer, antes de eso». Aunque los informes recientes anuncian la concentración de numerosas unidades de la Flota alemana en los pasos de Categatt y Gran Bell, y la salida de los más formidables buques de línea de la Escuadra inglesa, todo lo cual parece presagiar una gran batalla naval en el Mar del Norte, no es fácil que los alemanes quieran resolver la cuestión de la guerra de Noruega en el mar, que es precisamente lo que desean con más vehemencia los aliados.

La Prensa alemana cree posible evitar la generalización de la guerra, ocupando o protegiendo los distritos escandinavos, que puedan ser codiciados por los anglo-franceses como bases para un ataque al territorio del Reich.

Informes procedentes de Washington anunciaban la próxima ocupación de las costas del sur de Suecia por los alemanes, en caso de que el Gobierno sueco rechazase la protección del Reich, pero estos informes son hoy desmentidos por Berlín que ha enviado a Suecia una nota garantizando su neutralidad.

ACTITUD DE NORTEAMERICA

A pesar de la simpatía que sienten los señores Roosevelt y Cordell Hull por los aliados, el pueblo americano ha demostrado plenamente que no quiere intervenir directamente en la guerra. Salió demasiado escarmentado de la guerra europea, donde sin ser perdedor, tuvo que pagar las costas, para meterse en aventuras, que nadie puede saber como acabarán.

Días pasados el pesimista senador señor Halt, denunció ante la Cámara de Representantes, ciertas maniobras del Canadá para obligar a los Estados Unidos a intervenir en el conflicto europeo, lamentando que estas maniobras hayan tenido cierto éxito.

También denunció el senador Halt la nefasta actividad diplomática que desarrolla el secretario Cordell Hull en favor de la guerra, advirtiendo al pueblo americano, «que Cordell Hull no marcha más deprisa, porque no se le deja».

Estas advertencias saludables, han producido ya sus consecuencias en la opinión pública que no está dispuesta a dejarse arrastrar por los belicistas.

Federico ROCA.

El sello de «JOSE ANTONIO» en una carta, es un cuaderno en una Escuela, un trozo de libro en una mano campesina, un rayo de luz en un cerebro obscuro.

Patrono cristiano:

El Papa quiere para el obrero Justicia y Caridad. El SUBSIDIO DE VEJEZ es un acto de justicia. Practícalo con la caridad de tu celo, pagando puntualmente las cuotas.

ENSEÑANZAS DE NUESTRA CRUZADA

FRANCO, MILITAR ÚNICO

Berlín, 12.—(De nuestro servicio especial).—El «Deutche Allgemeine Zeitung» publicado ayer, hace un amplio comentario acerca de las dificultades que encierra en sí toda operación de desembarco, y afirma categóricamente que el llevado a cabo por las tropas alemanas en Noruega, no tiene precedentes en la historia de las guerras modernas.

Como ya es sabido, la acción alemana en Escandinavia fué iniciada exactamente diez horas antes de que las fuerzas franco-inglesas que iban camino de Noruega alcanzaran aquellas costas.

Agrega el importante rotativo, que esta inaudita hazaña solo tiene analogía con el desembarco hecho por los soldados del Generalísimo Franco para cruzar el Estrecho de Gibraltar, en aquel famoso convoy que se denominó «de la Victoria».

Aquella operación histórica llevada a cabo bajo el mando directo del Caudillo, puso de relieve que los desembarcos son posibles, incluso contra fuerzas marítimas superiores.

Y he aquí las provechosas lecciones que se han obtenido de aquel rotundo éxito militar de Franco y su Ejército, que ahora han sido aprovechadas por potencia de tan elevada experiencia guerrera como es la alemana.

En nuestra Cruzada de Liberación, Franco enseñó al mundo normas nuevas del arte militar. Y en la actual contienda europea se están practicando aquellas enseñanzas magníficas, cuya grandeza y acierto se confirman sin antecedente alguno, tal como señala el importante diario a que nos referimos en estas líneas.

RESUMEN DE TRES JORNADAS

Alemania e Inglaterra próximas a destruirse

Las tropas alemanas han ocupado rápidamente las bases navales y puertos de Noruega. Tiene, por tanto, Alemania a su favor un hecho de indudable importancia: El poder establecer bases aéreas en las costas de Noruega, a una distancia de quinientos kilómetros de la bahía de Scapa Flow, actual refugio de la flota británica. El recorrido de los aviones alemanes es ahora mucho menor, y la distancia entre las fuerzas destructivas de Alemania e Inglaterra se ha acortado considerablemente.

(Continúa en la página 9).